

Продолжение. Начало на стр. 2

# КУДА «УШЛИ» МИЛЛИОНЫ?

**Контрольно-счетная палата г. Ачинска отчиталась о проделанной работе за 2016 год. Итоговый доклад на сессии городского Совета депутатов представила председатель КСП Елена Слезко. Народные избранники, внимательно выслушав докладчика, приняли информацию к сведению, не задав ни одного вопроса. При этом на галерке журналистское сообщество напротив не на шутку воодушевилось, услышав некоторые цифры и показатели.**

Так, в 2016 году Контрольно-счетная палата обнаружила нарушения при использовании бюджетных средств на 11,7 млн. руб. Что же это за сумма? Неужели из бюджета вывели в

неизвестном направлении почти 12 млн. рублей и никого за это не посадили? И почему депутаты так спокойно выслушали эту вроде бы волнишую цифру?

Эти и другие вопросы мы задали и руководителю КСП Елене СЛЕЗКО. Свои комментарии нам также предоставили в администрации города и в городском Совете депутатов.

## ИНТРИГИ НЕТ

- Елена Владимировна, как бы Вы оценили деятельность Контрольно-счетной палаты за 2016 год?

- Думаю, поработали мы плодотворно, эффект от нашей работы несомненно есть. Мы осуществили все запланированные мероприятия, охватив при этом большинство направлений своей деятельности. Проанализировали исполнение органами власти задач, поставленных в майских указах Президента РФ, оценили целесообразность предоставления на уровне местного бюджета налоговых и иных льгот и преимуществ, осуществили аудит закупок в учреждениях культуры. Не остались без нашего внимания вопросы эффективности использования муниципального имущества, организации бюджетного процесса и другие.

В течение года нами проведено 17 контрольных и 67 экспертно-аналитических мероприятий. Проверено 27 объектов, проанализирована

результативность использования свыше 600 млн. рублей бюджетных средств. Объем нарушений при использовании средств бюджета, выявленных КСП в отчетном периоде, составил 11,7 млн. руб.

- Эти деньги исчезли из бюджета в неизвестном направлении? И кто за это понес наказание?

- Так ни в коем случае нельзя утверждать. Из данной суммы 110 тысяч рублей были использованы с нарушением условий предоставления субсидий. И сейчас эти деньги возвращены в бюджет. Что касается остальной суммы, то мы видим разнонаправленные нарушения. Это неэффективное использование бюджетных средств, когда расходы не принесли должной результативности, либо стали для бюджета дополнительной нагрузкой. Зафиксирован ряд нарушений нормативной и законодательной базы. Среди них наиболее существенными выделю две группы: несоблюдение

требований закона о закупках при размещении средств бюджета и нарушения инструктивного и законодательного материала по ведению бухгалтерского учета. Конечно, не обошлось без недостатков в сфере оплаты труда. По отдельным проверкам нами выписаны представления.

- То есть это не незаконное

приобретение чего-то, не кража бюджетных средств, ничего такого интригующего?

- Интриги действительно нет, есть текущая работа. В количественном выражении нарушений, недостатков и замечаний немало. Но давайте несколько иначе посмотрим на показатели. Расходы бюджета города составили в 2016 году свыше 3 млрд. рублей, тогда выявленных финансовых ошибок и не так много. Тем не менее, работа по исправлению недостатков и нарушений объектами контроля ведется и нами мониторится.

- И что дальше происходит с этими ошибками?

- Структурными подразделениями администрации города и учреждениями по итогам проверок разработаны мероприятия по устранению выявленных нами нарушений и замечаний. Часть из них уже устранена, это порядка 64% от общего их числа. Другие будем отслеживать дальше.

## ОТНОСИМСЯ ВНИМАТЕЛЬНО

Ярослав ДОЛГИРЕВ, заместитель Главы города Ачинска по финансовым вопросам, считает, что в целом минувший финансовый год был хорошим, даже несмотря на недочеты, что выявила КСП.

- Каждое из полученных замечаний мы анализируем, разбираемся. Сумма реального ущерба, который понес городской бюджет в 2016 году – 110 тысяч рублей. КСП выявила факт сдачи в аренду муниципального имущества без имеющихся на то документов и обоснований. Ситуация поправлена: деньги возвращены, ответственные понесли наказание. Что касается остальных сумм, то все они были израсходованы по целевому назначению, но имели различный характер нарушений по документальному оформлению.

К примеру, согласно докладу контрольно-счетной палаты 4,3 млн. рублей признаны как неэффективные расходы. Наиболее крупных в финансовом выражении допущенных нарушений, по мнению специалистов КСП, два. Администрация по итогам торгов заключила договор с подрядчиком на проектировку инженерной инфраструктуры микрорайона «Зеленая горка». Подрядчик исполнил заказ, но его проектно-сметная документация не прошла государственную экспертизу. Переделывать работу подрядчик отказался, и сейчас мы разбираемся с ним в суде. Однако, бюджетные деньги действительно затрачены на этот вид работ, и мы пока их не вернули. Конечно, эти затраты



можно признать неэффективными, но нельзя сказать, что они были потрачены с нарушением закона. Вторая позиция неэффективности и вовсе вызывает разногласия и касается она реализации программы по переселению граждан

из ветхого и аварийного жилья. Для комплексной реализации краевой программы мы приняли на местный бюджет обязательства компенсировать разницу по приобретению дополнительных квадратных метров для переселенцев. Сумма небольшая по сравнению со стоимостью всей программы. Но, по мнению КСП, мы вовсе не обязаны были нести эти затраты. Мы с этим не согласны и продолжаем работать по этому вопросу. Еще одной позицией в перечне выявленных КСП недостатков значится спортивный комплекс «Олимп», сумма нарушений в финансовом выражении составила 20 млн. рублей. А проблема кроется в учете объектов недвижимого имущества. К примеру, в задворении

отчетности или наличии на балансе учреждения объекта, чья ценность не подтверждена или отсутствует. Иначе говоря, речь не идет о реальных деньгах, а скорее о виртуальных, выраженных в бумажной стоимости актива. Также в деньгах выражаются и недостатки, связанные с исполнением закона о госзакупках, однако, ни один заключенный контракт не был отозван или признан неэффективным, нам только указали на допущенные ошибки.

Как видите, мы очень внимательно относимся к рекомендациям Контрольно-счетной палаты. Но не все выявленные документальные неточности можно устраниить сразу. По некоторым задачам приходится работать дольше.

## ПРИНЯЛИ СПОКОЙНО



Василий МИЗИНКО, заместитель председателя Ачинского городского Совета депутатов и председатель комиссии по финансам, бюджету, налоговой политике и собственности отмечает, что взаимодействие депутатов и специалистов КСП носит постоянный характер.

- Депутаты спокойно приняли отчет контрольного органа на последней сессии, так как в течение года работали со всеми выявленными

недостатками и контролировали их устранение. После каждого контрольного мероприятия отчеты КСП ложатся на стол депутатам. Начинается разбор по каждому замечанию. Приглашаются специалисты администрации, ответственные распорядители бюджетных средств.

Для осуществления общей финансовой политики, повышения эффективности и прозрачности расходования бюджетных средств

муниципалитетом был создан Центр бухгалтерского учета. Это сократило некоторое количество ошибок, связанных с бухгалтерским учетом. Но работа в этом направлении продолжается.

Контрольно-счетная палата производит экспертизу корректировки бюджета еще до этапа реального расходования средств – это также способствует соблюдению законности и правильности действий. Меньше стало замечаний

и по реализации закона о госзакупках, хотя этот вид законодательства меняется очень быстро, и специалистам не всегда удается при заключении контракта, направленного на благосостояние города или учреждения, миновать неточностей и ошибок.

Помощь КСП в осуществлении внешнего муниципального финансового контроля крайне важна, она поддерживается депутатским корпусом в полной мере.

Материал подготовила Мария Панурская